

市政府常务会议原则通过相关实施意见

# 社区管理网格化 每“格”都将配“管家”

□记者 韩铁栓

昨日下午,市委副书记、市长李柳生主持召开2012年市政府第3次常务会议,原则通过《关于推行社区网格化服务管理的实施意见》。

网格化服务管理,是打破条块分割,按照每1000户3000人的标准,结合人口状况、历史渊源、地理位置、楼院布局、便于服务等因素,将城市社区合理划分为若干网格单元,把社区党务、政务、事务、警务逐项分解到每个网格,形成精细管理、部门协作、多元服务为一体的社区服务管理新体系。根据2011年年底我市城市区常住人口总量,城市区划分为900个左右的网格。

社区网格化服务管理专职工

作力量包括网格警员(社区民警或公安文职人员)、网格专职社工,兼职工作力量包括网格管理员(网格内党组织书记)、网格督导员(社区书记)、网格人民调解员、网格协管员(楼栋长、楼院长)、网格信息员(社情民意调查员)、网格消防员以及平安建设志愿者队伍。在此基础上,有机整合统战、妇联等工作队伍,形成“一格多员、一员多能、一岗多责”的工作机制,使社会服务管理重心下移,及时收集、处理群众生活中的困难和问题,变被动应对为主动发现。

根据《意见》,今年第一季度在涧西区、西工区、吉利区进行试点;今年下半年,在城市区和各县(市)区城关镇以及有条件的乡镇全面推行社区网格化服务管理模式。在

确保每个社区网格都有一名民警或辅警的前提下,力争到“十二五”末,专业社工占常住人口的比重达到3‰,到2015年注册志愿者占常住人口的比重达到10%以上。

会议听取了政府系统办理2012年代表建议政协提案有关情况的汇报。2012年市十三届人大四次会议、市政协十一届四次会议期间,市人大代表、政协委员分别提出代表建议208件、政协提案381件,其中向政府系统交办代表建议204件、政协提案367件。会议强调,各承办单位要进一步提高对建议提案办理工作重要性的认识,改进工作方法,严格办理时限,加强协作配合,强化督办问责,坚持媒体公开,确保建议提案办理工作按时保质完成。

## 今年,洛河市区段将新增两座橡胶坝 同时完成包括涧河市区段治理在内的多项城市水系建设工程



□记者 武逸民 通讯员 陈亚辉

昨日记者从市水务局获悉,今年我市水利建设计划完成投资18亿元,洛河市区段将新增加两座橡胶坝,涧河、邙山渠、中州渠等河渠部分段将得到治理,伊滨区生态水系建设全面推进。另外,农村饮水安全、水土流失治理等多项民生工程也将同步展开。

### 洛河市区段新增两座橡胶坝

水务局相关负责人表示,目前,位于李楼乡太平村(二广高速东约400米)附近的太平橡胶坝与

位于凌波大桥上游约500米的白村渠首橡胶坝改造工程正加紧施工,河岸的绿化及景观正在设计论证,预计今年牡丹文化节前实现拦河蓄水,汛期前完工。

据介绍,这两座橡胶坝预计投资约8500万元,完工后,洛河市区段橡胶坝总数将达9座,新增水面面积约250万平方米。

### 伊滨区生态水系建设全面推进

今年,我市将完成多项城市水系建设工程,包括引黄入洛工程、洛河东西段南岸河道治理工程、邙山渠治理工程、中州渠示范段治

改造工程、金水河水库扩容改造及开发工程、洛河橡胶坝管理房提升改造及综合开发利用工程等。其中,涧河市区段治理工程将投资5000万元,涧河王城湖调蓄工程及上下游各500米河道清淤整治将在牡丹文化节前完成。

今年,我市还将加强伊滨区生态水系建设:完成5公里中央轴带及两湖建设,完成伊东渠18公里生态带建设,完成“引洛济伊”15公里渠道改造及延伸工程,完成伊河二、三、四、五级水面工程建设,并开工建设六级水面工程。

另外,“引洛济秦”及秦岭防洪渠、大明渠治理工程的前期工作正在进行,下半年有望开工建设。

## 我市富士康、洛栾高速等项目列入今年全省首批重点项目 年内计划完成投资超1400亿元

□记者 李松战 通讯员 张睿

本报讯 记者昨日从市重点项目建设办公室获悉,近日省发改委下发了今年我省第一批重点建设项目建设名单,我市共有102个项目名列其中。这些项目计划总投资8631.9亿元,今年计划完成投资1401.5亿元。

市重点办负责人介绍,省重点

建设项目是历年来我市项目建设的重中之重,今年的省重点项目突出了产业转型升级、推进新型城镇化、加强基础设施建设、实施社会事业和民生工程建设等方面。其中,开展前期工作的主要有富士康、一拖卡车、万基控股集团航空中厚板等项目,新开工的主要有东汉禽业屠宰厂扩建、河南科技大学第一附属医院新建门诊综合楼建

设等项目,续建的主要有恩梯恩LYC(洛阳)精密轴承公司三代汽车轮毂轴承、国机重工(洛阳)产业园等项目,计划竣工的主要有洛阳石化14万吨聚丙烯、四季沐歌(洛阳)太阳能光热利用产业基地、洛栾高速洛阳至嵩县段、郑卢高速洛阳至洛宁段、郑卢高速洛宁至卢氏段、洛栾高速嵩县至栾川段等项目。

## 温家宝接受第十一世班禅拜见

□据 新华社北京2月10日电

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝10日在中南海紫光阁亲切接受了第十一世班禅额尔德尼·确吉杰布的拜见。

温家宝首先向班禅祝贺春节和藏历新年,并向藏传佛教界朋友和广大藏族同胞致以节日的问候。班禅向温家宝敬献了哈达。

温家宝说,今后,我们要更加注重改善藏族同胞的生活,更加注重保护西藏和其他地方藏区的生态环境和文化传统,更加重要、积极的作用。

注重保护藏族群众的宗教信仰自由,努力使西藏各族人民与全国人民一道实现全面建设小康社会的目标。

温家宝向班禅提出了三点希望:一是继续加强学习,在学习佛教经典的同时,还要向历史学习,向群众学习,向实践学习,不断提高学识水平。二是深入研究教义阐释,发掘藏传佛教教义中的积极思想,引导僧众爱国守法持戒。三是勇挑重担,为维护祖国统一和民族团结发挥更加重要作用。

## 外交部:中方向叙利亚出售武器说法毫无根据,不能接受

□据 新华网

外交部发言人刘为民在10日举行的例行记者会上对“中方直接或通过伊朗向叙利亚出售武器”的说法作出回应,他表示:“这些指责毫无根据,我们不能接受。”

刘为民说,中国政府对军品出口一贯采取慎重、负责的态度,依据

中国承担的国际义务和国内法律法规,对所有军品出口实施严格管理,并形成了一整套严格的管理体系。

在当天的记者会上,刘为民还表示,应伊朗最高国家安全委员会副秘书长巴盖里的邀请,外交部部长助理马朝旭将于12日至13日访问伊朗,就伊朗核问题与伊方进一步交换意见。

## 税务总局:与有购房记录者共同购房不可享受契税优惠

□据 新华社北京2月10日电

记者10日从国家税务总局获悉,税务总局纳税服务司相关负责人近日在解答纳税服务热点问题时介绍,根据我国关于首次购买普通住房有关契税政策,对两个或

两个以上个人共同购买90平方米及以下普通住房,其中一人或多人都已有购房记录的,该套房的共同购买人均不适用首次购买普通住房的契税优惠政策。该负责人同时表示,民办非营利性质的事业单位可申请享受小型微利企业的税收优惠。

## 河南将扩大儿童福利范围 重点关注留守、流动儿童

□据 新华社郑州2月10日电

记者日前从河南省政府获悉,河南将扩大儿童福利范围,重点关注流动和留守儿童、孤儿、残疾儿童和流浪儿童等,推动儿童福利由补缺型向适度普惠型转变。

根据《河南省儿童发展规划(2011—2020年)》要求,河南省将提高儿童医疗救助水平,加大对

大病儿童和贫困家庭儿童的医疗救助力度。建立健全流动儿童和留守儿童服务体系,建立16周岁以下流动儿童登记制度。建立健全孤儿保障制度,完善孤儿养育和服务模式。建立完善残疾儿童康复救助制度和服务体系,建立0岁~6岁残疾儿童登记制度,对贫困家庭残疾儿童基本康复需求按规定给予补贴。加强流浪儿童救助保护工作。

## 我国正酝酿实施寄快递实名制

□据 新华网

最近发生在广州的快递包裹炸弹案让市民议论纷纷。据悉,去年杭州快递爆炸事件发生之后,我国就在酝酿实行寄快件实名制,目前公安部已经在浙江绍兴进行了试点。而在上海世博会期间,寄快

递实名制也在上海试行过一段时间。一旦正式开始试行,客户寄快件时需要出示身份证,快递公司业务员要开包检查、核实寄递物品,还要将这些信息登记输入电脑,而收件人也必须出示身份证接收快件。业内人士表示,这能够在一定程度上增加快递安全系数。